

Οι τέσσερις μεγαλύτερες τράπεζες της Αυστραλίας θεωρούνται σαν οι πιο κερδοφόρες στον ανεπτυγμένο κόσμο επειδή βασικά μονοπωλούν την αγορά. Τα κέρδη τους φέτος θα ξεπεράσουν τα \$26 δις -αφού μόνο η CBA και η ANZ ήδη έχουν ανακοινώσει συνολικά κέρδη \$14 δις- και παρόλα αυτά εξάγουν χιλιάδες θέσεις εργασίας στο εξωτερικό για να εξοικονομήσουν χρήματα! Αλλά δεν είναι μόνο οι τράπεζες που εξάγουν θέσεις εργασίας, δεκάδες άλλες εταιρείες κάνουν το ίδιο, δηλαδή ενώ κερδίζουν τεράστια ποσά από τον αυστραλό εργαζόμενο πελάτη τους, στέλνουν θέσεις εργασίας στο εξωτερικό αντί να τις προσφέρουν στους συμπατριώτες τους από τους οποίους θησαυρίζουν.

Όλες οι κυβερνήσεις επιτρέπουν αυτή την αγνωμοσύνη από το μεγάλο κεφάλαιο, που ταλαιπωρεί τους καταναλωτές όταν αναγκάζονται να συζητούν με υπαλλήλους σε άλλες χώρες με διαφορετική κουλτούρα που δεν γνωρίζουν καλά Αγγλικά και για ένα πρόβλημα που θα έπρεπε να λυθεί σε 10 ή 15 λεπτά, χρειάζονται 30 ή 40 λεπτά.

Φυσικά, οι τράπεζες και άλλες εταιρείες δεν χρησιμοποιούν εργαζόμενους σε ξένες χώρες επειδή είναι φιλόδοξες και θέλουν να βοηθήσουν τους φτωχούς σε τριτοκοσμικές χώρες, αλλά για να εκμεταλλευτούν τα φτηνά μεροκάματα σε βάρος των αυστραλών εργαζομένων και σαν να μην έφταναν όλα αυτά, οι τράπεζες πάντα κρούουν τον κώδωνα κινδύνου για την κερδοφορία τους...

Ο αμερικανός πρόεδρος, Τόμας Τζέφερσον, είχε πει ότι οι τράπεζες

Κόσμος και...μη

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΘΑ ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΟΥΣΑΝ ΑΝ ΓΝΩΡΙΖΑΝ ΠΩΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

Τεράστια τα κέρδη των τραπεζών, αλλά εξάγουν θέσεις εργασίας!

Η ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ «ΑΔΕΙΑΖΕΙ» ΤΟΝ ΘΗΣΑΥΡΟΦΥΛΑΚΑ ΤΖΟ ΧΟΚΙ

είναι πιο επικίνδυνες για την ελευθερία μας από στρατιές εχθρών και το Australia Institute ανακοίνωσε πρόσφατα ότι οι τράπεζες έχουν άδεια να τυπώνουν χρήματα μετά την απελευθέρωση του τραπεζικού συστήματος το 1983. Το Australia Institute αποκαλύπτει ότι μετά το 1983 οι τράπεζες αύξησαν το μερίδιό τους στην δανειοδοτική αγορά από το 50% στο 90%.

Αλλωστε, ποιός αμφισβητεί το γεγονός ότι οι τράπεζες είναι προστατευόμενο είδος, παρόλο που η

αδηφαγία και απληστία τους έχει προκαλέσει την πρόσφατη παγκόσμια οικονομική ύφεση και έφερε στο χείλος της χρεοκοπίας Αμερική και Ευρώπη, με την Ελλάδα ένα από τα πιο ταλαιπωρημένα θύματά τους.

Η Ευρώπη δεν ανήκει πια στους Ευρωπαίους, αλλά στους τραπεζίτες, όπως και η Αμερική δεν ανήκει στους Αμερικανούς, αλλά στους αισχυρούς τραπεζίτες της, οι οποίοι πήγαιναν προκλητικά με ιδιωτικά αεροπλάνα στην Ουάσινγκτον για να ζητήσουν κυβερνητική οικονομική ενίσχυση

για να αποφύγουν την χρεοκοπία. Γι' αυτό, το Australia Institute, λέει ότι αν οι πολίτες γνώριζαν πώς λειτουργεί το τραπεζικό σύστημα θα είχαμε επανάσταση πριν ξημερώσει η αυριανή μέρα.

Αφού μιλάμε για τράπεζες, να αναφέρω πως ο διοικητής και ο υποδιοικητής της Αποθεματικής Τράπεζας Αυστραλίας, Glenn Stevens και Philip Lowe, άδειασαν κανονικά τον Θησαυροφύλακα, Τζο Χόκι, διαφωνώντας με την απόφασή του να δανειστεί \$9 δις για να ενισχυθεί η ρευστότητα της Αποθεματικής Τράπεζας.

Σύμφωνα, με οικονομικούς αναλυτές, οι φορολογούμενοι στην Αυστραλία θα πληρώσουν τόκους \$300 εκατομμύρια περίπου στους επόμενους 12 μήνες και άλλα \$200 εκατομμύρια για το χρόνο που θα ακολουθήσει, επειδή η κυβέρνηση θα δανειστεί \$9 δις για να ενισχύσει την ρευστότητα της Αποθεματικής Τράπεζας, προκειμένου να δείξει καλό πρόσωπο ο κ. Χόκι.

Ο κ. Στίβενς και ο κ. Λόου λένε ότι η Αποθεματική Τράπεζα μπορεί να ενισχύσει τη ρευστότητά της, χωρίς το δάνειο των \$9 δις αν σταματήσει να πληρώνει μερικά χρόνια μέρος από τα κέρδη της στην ομοσπονδιακή κυβέρνηση. Όμως, ο πονηρούλης κ. Χόκι θέλει το μέρος της Αποθεματικής Τράπεζας για να δείξει καλό κρατικό προϋπολογισμό και να φανεί ικανός Θησαυροφύλακας, χρεώνοντας τους φορολογούμενους \$500 εκατομμύρια σε δύο χρόνια και έχει ο Θεός.

Πώς λένε μνημόσυνο με ξένα κόλυβα; Ετσι ακριβώς!

ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ

Αν και από κακή συγκυρία δεν μπόρεσα να παρευρεθώ στις δύο πρόσφατες γενικές συνελεύσεις της Κοινότητας, εν τούτοις παρακολούθησα τις εξελίξεις και εξακρίβωσα πόσο λίγο γνωρίζουν την Κοινότητα αυτοί που θέλουν να την εκσυγχρονίσουν. Η Κοινότητα είναι εταιρεία και πρέπει να εφαρμόζει πιστά τον σχετικό νόμο επειδή οι συνέπειες θα είναι πολύ οδυνηρές αν δεν το κάνει, γι' αυτό δεν ισχύουν τα περί νομιμότητας και ήθους του Βουλγαράκη.

Η Κοινότητα δεν μπορεί να εφαρμόσει μια παρανομία έστω ηθική, καταργώντας τα πληρεξούσια (πρόξεν) χωρίς να αμφισβητηθεί νομικά το αποτέλεσμα των εκλογών. Το ίδιο θα συνέβαινε με την πρόταση τα μέλη να ψηφίζουν μόνο 11 υποψήφιους στις εκλογές της Κοινότητας.

Αυτοί που υποστηρίζουν την πρόταση δεν γνωρίζουν ότι για να υπάρχει απαρτία στο συμβούλιο της Κοινότητας επιβάλλεται να είναι παρόντες 12 σύμβουλοι, άρα αν οι εννέα ανήκουν στην αντιπολίτευση και δεν παρευρίσκονται, δεν θα μπορεί ποτέ να συνεδριάσει το συμβούλιο. Φυσικά, η πρόταση αυτή -αν είναι νόμιμη- είναι αντίθετη με το σχετικό άρθρο του καταστατικού, που για να γίνει η αλλαγή του χρειάζεται το 75% των ψήφων σε ειδική γενική συνέλευση.

Το ότι τα πληρεξούσια είναι πρόβλημα για την Κοινότητα, δεν το αμφισβητώ, αλλά είναι πρόβλημα για τον έναν και μόνο λόγο που χρησιμοποιούνται: Η δικαιοσύνη ανάμεσα στις ομάδες που διεκδικούν την εξουσία στον ιστορικό φορέα μας και το μεγάλο χάσμα που τις χωρίζει. Γι' αυτό επιμένω πως το ζητούμενο είναι η συμφιλίωση ανάμεσα στις ομάδες και ομαδούλες που πραγματικά ταλανίζουν την Κοινότητα και σ' ένα μεγάλο βαθμό εμποδίζουν την πρόοδό της.

Αν από θαύμα -γιατί έτσι το βλέπω σήμερα- συμφιλιωθούν οι ομάδες αυτές, δεν θα χρειάζονται πληρεξούσια, ούτε να ψηφίζονται μόνο 11 υποψήφιοι, επειδή πιθανότατα δεν θα χρειάζονται καν εκλογές, αν υπάρχει ένα κοινό ψηφοδέλτιο.

Εκείνο που θεωρώ απαράδεκτο είναι το γεγονός ότι

όλοι χρησιμοποιούν πληρεξούσια, αλλά κάποιιοι το παίρνουν αθώες περισσότερες και δεν ξέρουν τίποτα για το φόντο. Ερωτώ, λοιπόν: είναι τόσο δύσκολο η κυρίαρχη ομάδα να έχει την πλειοψηφία στο συμβούλιο με 12 ή 13 συμβούλους και οι υπόλοιποι 7 ή 8 να ανήκουν στην αντιπολίτευση για να έχουν λόγο στις αποφάσεις όλες οι ομάδες; Ναι, επειδή όλες οι ομάδες θέλουν την εξουσία και αυτό είναι αδύνατο. Το μίσος -κυριολεκτικά- ανάμεσα στις ομάδες είναι τέτοιο που δεν υπάρχει καμία πιθανότητα συνεννόησης, γι' αυτό δεν μπορεί να υπάρξει μια «συμφωνία κυρίων» για να περιοριστούν τα πληρεξούσια.

Στο μεταξύ συνεχίζονται οι διαβουλεύσεις για συνεργασία ανάμεσα στις ομάδες, ενώ ήδη υπάρχει συμμαχία μιας ομάδας αριστερών με το Πασόκ, που στην πρόσφατη ετήσια γενική συνέλευση εξέλεξε τον πρόεδρο της Εφορευτικής Επιτροπής, κ. Νίκο Θλιβέρη και τα περισσότερα μέλη της.

Αυτά για σήμερα, επειδή θα επανέρθουμε με περισσότερες λεπτομέρειες σ' αυτό το σημαντικό θέμα παραμονές εκλογών στην Κοινότητα.

ΕΛΕΝΗ ΖΕΡΕΦΟΥ

Μεθαύριο Κυριακή 3 Νοεμβρίου 2013 γίνεται η παρουσίαση του CD «Προεκτάσεις» με 12 ποιήματα του ποιητή Σ.Σ. Χαρκιανάνη Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας, που μελοποίησε ο Βαγγέλης Παπαγεωργίου και τραγουδάει η Ελένη Ζερεφού. Η παρουσίαση θα γίνει στο Westside Reception Lounge, 265 Illawarra Rd, Marrickville με πρωτοβουλία της Κυθηραϊκής Αδελφότητας και με χρηματοδότηση της οικογένειας Πίτερ και Ελένης Μαγεΐρου, Frutex Australia.

Είσοδος \$20 και με τα έσοδα θα ενισχυθούν οι οργανώσεις Alzheimers Research και KAA Aged Care Trust.

Πρόκειται για μια πολύ ενδιαφέρουσα εκδήλωση τερπνού μετά του ωφελίμου που δεν πρέπει να χάσει κανείς για να τιμηθεί ο ποιητής Αρχιεπίσκοπος Στυλιανός, αλλά και δύο σπουδαίοι καλλιτέχνες μας με μεγάλη προσφορά, Ελένη Ζερεφού και Βαγγέλης Παπαγεωργίου. Όλοι

ευπρόσδεκτοι.

ΠΟΙΗΣΗ

Το Ψωμί

Ενα τεράστιο καρβέλι, μια πελώρια φραντζόλα ζεστό ψωμί, είχε πέσει στο δρόμο από τον ουρανό, ένα παιδί με πράσινο κοντό βρακάκι και με μαχαίρι έκοβε και μοίραζε στον κόσμο γύρω, όμως και μια μικρή, ένας μικρός άσπρος άγγελος κι αυτή μ' ένα μαχαίρι έκοβε και μοίραζε κομμάτια γνήσιο ουρανό κι όλοι τώρα τρέχαν σ' αυτή, λίγοι πιγαίαν στο ψωμί, όλοι τρέχανε στον μικρόν άγγελο που μοίραζε ουρανό! Ας μην το κρύβουμε. Διψάμε για ουρανό. (Μίλτος Σαχτούρης)

ΚΑΛΟΟ!

Ήταν ένας τύπος μανιακός με τις καταδύσεις. Ετοιμάζεται, φοράει τον εξοπλισμό του και αρχίζει να κατεβαίνει. Στα 500 μέτρα βάθος με μεγάλη έκπληξη βλέπει έναν τύπο με το μαγικό του, χωρίς εξοπλισμό, χωρίς τίποτε. Αμέσως βγάζει το ειδικό, πανάκριβο πινακίδιο του και γράφει: «Ρε φίλε, για να φτάσω σ' αυτό το βάθος, χρειάστηκα πανάκριβο εξοπλισμό. Εσύ πώς έρχεσαι τόσο βαθιά χωρίς εξοπλισμό;»

Του αρπάζει ο άλλος το πινακίδιο και γράφει: «Πνίγομαι, ρε βλάκα!»

ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ:

Ρωτάει το παιδί τη μάνα:

- Είναι αλήθεια πως τα παιδιά τα φέρνει ο πελαργός;
- Ναι χρυσό μου!
- Είναι αλήθεια πως τα δώρα μου τα φέρνει ο Άγιος Βασίλης;
- Ναι χρυσό μου!
- Είναι αλήθεια πως το ψωμί μας το δίνει ο Θεούλης;
- Ναι χρυσό μου!
- Ε, τότε μάνα, τον πατέρα τί τον θέλουμε;